

Школы ждут учеников

По информации отдела образования, каждый год приходится решать особенные задачи при подготовке к новому учебному году, искать новые пути их решения, потому что сегодня отрасль интенсивно развивается и образовательные учреждения находятся в центре внимания не только администрации нашего района, но и Правительства РФ.

По материалам коллегии **Светлана Павлова**

Готовность к началу учебного года – это наличие оптимальной сети учреждений, способной удовлетворить многообразие образовательных потребностей детей, обеспечить доступность и качество образования; сформированность контингента обучающихся; обеспеченность педагогическими кадрами; готовность зданий и материально-технической базы учебного процесса и, наконец, обеспечение безопасности образовательных учреждений.

Формирование сети

С этого года система образования Московского района будет включать 119 учреждений образования, в том числе: 39 школ, 74 детских сада, 1 детский дом, три учреждения дополнительного образования, учреждение для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи, Центр психолого-медико-социального сопровождения и Информационно-методический центр.

С 1 сентября в школах будет обучаться 21 131 ребенок. Детские сады будет посещать 11745 детей, что на 703 больше, чем в прошлом году. В Московском районе продолжает существовать очередь в детские сады, несмотря на открытие дополнительных групп на 150 мест на базе действующих детских

садов и 20 групп за счет открытия новых зданий детских садов на 380 детей.

Педагогические кадры

На 1 сентября в образовательных учреждениях практически нет вакансий педагогических работников, но существует нехватка воспитателей и помощников воспитателей в детсадах до 30 человек. Все руководители школ имеют высшее профессиональное образование.

Проведение ремонтных работ

Ремонт образовательных учреждений проводился в соответствии с утвержденными адресными программами за счет целевых субсидий, а также за счет субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания и доходов от предпринимательской деятельности. В 2013 году на проведение ремонтных работ выделено около 250 млн. рублей. С 1 сентября будет введена в эксплуатацию новая школа №376 по адресу: 5-й Предпортовый проезд, 8 корпус 2.

Приобретение оборудования

10 школам выделены средства на приобретение учебного лабораторного оборудования на сумму 5,8 млн. руб.; компьютеров на сумму 11,7 млн. руб.;



нанотехнологического комплекса лицеем 366 на сумму 2,1 млн. руб.; компьютерного оборудования для организации дистанционного обучения двум учреждениям на сумму 1,1 млн. руб.

В дошкольные образовательные учреждения приобретено оборудование на сумму 8 млн. рублей.

Кроме того, школы и детские сады обновили мебелью, оборудованием для детских площадок; интерактивным оборудованием, оргтехникой, спортивным оборудованием, учебниками, оборудованием для кабинетов и другим.

Противопожарные мероприятия

К новому учебному году проведены мероприятия по выполнению предписаний ГУ по делам гражданской обороны, Роспотребнадзора и Отдела надзорной деятельности по Московскому району. Также заменены газовые плиты на электрические в 14 школах.

Поддержание антитеррористической безопасности

Все школы, детские сады и детские дома оборудованы кнопкой экстренного вызова. Системы видеонаблюдения имеются в школах № 356, 358, 489, в детских садах № 5, 32, 38, 356. В 43 учреждениях охрану осуществляют сторожа, в 8 – частные охранные предприятия, в 31 – отделы вневедомственной охраны. Во всех детских садах установлены домофоны. Установлена система контроля доступа в 74 учебных учреждения, 86 из 117 зданий имеют ограждение территории.

Изменения в образовательном процессе

В новом учебном году продолжится переход на новый федеральный государственный образовательный стандарт начального образования. К 1 сентября планируется стопроцентное обеспе-

чение учебной литературой. Для полноценной реализации учебных планов школ с углубленным изучением отдельных предметов, гимназий и лицеев в новом учебном году продолжится переход на шестидневную учебную неделю.

Продолжится активная работа по информатизации образования. В новом учебном году доля общеобразовательных учреждений, использующих сервис «Электронный дневник учащихся», «Электронный классный журнал», а также автоматизированную информационную систему контроля качества образования «Знак», составит 100%. Двенадцать процентов школ используют в своей работе информационную систему «Электронная учительская».

Средняя наполняемость классов в новом учебном году будет составлять 25 человек, что соответствует нормам СанПиН.